

# Искра Ленина

Орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИК'а, Новосиб. области  
46 (241) ◆ 15 июля 1938 года ◆ Пятница ◆

## ПО БОЕВОМУ ПРОВЕСТИ СЕНОУБОРКУ

Избирательная кампания по выборам в Верховный Совет РСФСР прошла под знаком величайшей преданности всего советского народа делу партии Ленина—Сталина. В день выборов трудящиеся нашей республики отдали свой голос за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Размещение займа третьей пятилетки вновь подчеркнуло величайший патриотизм советского народа своей родине, партии большевиков и великому Сталину.

Колхозники нашего района выпуск нового займа встретили с большим политическим подъемом. На 13 июля реализовано займа среди трудящихся района на 428 тысяч рублей, в том числе подписка колхозников составляет 210 тыс. Подписка на заем третьей пятилетки составляет больше на 85 тыс. рублей подписки на заем обороны. Подписка на заем продолжается.

Активность колхозников говорит за то, что мы располагаем не исчерпывающими возможностями работать еще лучше.

Но некоторые руководители МТС, сельсоветов и колхозов не сумели использовать политический подъем колхозников, направить его на выполнение очередных сельскохозяйственных задач, самоуспокоились. В первую очередь это сказалось на ходе сенокосной. Своей беспечностью и благодушием все дело пустили на самотек.

Пленум райисполкома отметил совершенно неудовлетворительный ход сеноуборки, что ряд председателей колхозов Назин—„7 съезд Советов“ (Усть-серта), Спиридонов, „Красный труд“, Мельников—„Красное знамя“, Гороценко—„Горная“ до сих пор не приступили по настоящему к сенокосу. Проводят кулацкую теорию о том, что трава еще молодая.

Приступно плохо организовано дело с сенокосом по Чумайской МТС. По колхозам

этой МТС на 12 июля скошено 767 га, а план 11515 га. Всего по району на это число скошено 4971 га, что составляет к плану 10,8 проц.

Из-за отсутствия большевистского руководства райзо, сельсоветов и правлений колхозов начало сенокосения преступно затянато. Такое промедление и затяжка сеноуборки может привести к тому, что уборка хлеба многих руководителей застанет в расплах.

Улучшенное время в сенокосении надо наверстать.

Совнарком Союза ССР в своем постановлении „Об уборке урожая 1938 года“ дал боевую программу проведения уборки и хлебодачи в том числе сенокоса. В решении прямо говорится „организовать своевременную и высококачественную уборку трав, копнение и стогование сена, а так же уборку и закладку сидосных культур с тем, чтобы полностью обеспечить все поголовье скота в совхозах и колхозах, как обществленного, так и находящегося в индивидуальном пользовании колхозников, достаточным количеством грубых и сочных кормов на 1938-39 г.“

Это обязывает каждого руководителя МТС, председателей сельсоветов и правлений колхозов выполнять указания правительства. Условия все есть, чтобы разрешить эту задачу. Надо немедленно изменить настроения самотека, правильно организовать труд на сенокосе, закрепить бригады за определенными участками. Между бригадами и звеньями организовать широкое соед. соревнование, вести повседневную масово-политическую работу среди колхозников. Не допускать разрыва между косовицей и стогами-танием.

Задача всех руководителей состоит в том, чтобы честно выполнить указания правительства, направить колхозников на быстрейшее завершение сеноуборки и подготовку к уборке хлеба.

## УСПЕШНО ПРОВОДЯТ СЕНОКОС

Колхозники колхоза „Трактор“ единодушно подписывались на заем третьей пятилетки решили в честь нового займа по боевому провести сенокосную. Все косари между собой развернули социалистическое соревнование.

На 12 июля колхоз скосил травы с площади 527 га. Общий план сенокоса 1000 га. Сено убирается хорошего качества. Одновременно колхоз ведет подготовку к уборке урожая.  
**Константинов.**

## Первая Новосибирская областная партийная конференция

Два споловиной дня конференция обсуждала отчетный доклад Новосибирского обкома ВКП(б). В прениях высказались 70 делегатов из 145 записавшихся. Обсуждение отчетного доклада прошло с большой активностью и политической принципиальностью, на высоком уровне критики и самокритики. Огромная творческая работа первой областной партийной конференции воочию показывает неизмеримый политический рост нашей областной партийной организации.

В центре внимания конференции вопросы большевистского сочетания партийно-политической работы с хозяйственной, вопросы борьбы за окончательное искоренение всех врагов народа, за быстрейшую ликвидацию последствий вредительства, за большевистское воспитание и помощь в работе новым кадрам партийных, советских и хозяйственных работников, за новый подъем всей партийно-политической и хозяйственной работы.

В своих выступлениях делегаты конференции требуют от областного комитета партии конкретного оперативного руководства, быстрого реагирования на запросы райкомов, отдельных парторганизаций и коммунистов. Они говорят, чтобы обком больше оказывал живой действенной помощи новым кадрам. В связи с этим делегаты ставят перед обкомом требование борьбы за

проверку и четкое выполнение принятых решений.

Острой большевистской критике делегаты конференции подвергли работу отделов обкома партий. Промышленный и сельскохозяйственный отделы обкома партии плохо перестраивают свою работу, медленно развертывают борьбу за ликвидацию последствий вредительства в промышленности и сельском хозяйстве области,—говорили делегаты.

Не менее резкой критике на конференции подверглась работа отдела пропаганды и агитации, а также работа руководителей областных организаций—облзо, областного управления совхозов, облисполкома. Руководитель совхозов области Столпник не интересуется жизнью и работой совхозов, не ведет борьбы за ликвидацию последствий вредительства в совхозах. Делегаты конференции заявляют, что обком партии допускает ошибку, оставляя Столпника у руководства совхозами области.

Почти все выступавшие делегаты отмечали большую работу, проделанную обкомом по выдвижению новых кадров, одновременно указывали, что политическое воспитание, руководство и практическая помощь в работе новым работникам поставлены неудовлетворительно.

Прения по отчетному докладу обкома партии показали, что большевики Новоси-

бирской области охвачены единым страстным стремлением до конца выкорчевать и уничтожить всех подлых врагов народа—троцкистско-бухаринских агентов фашизма и как можно быстрее ликвидировать последствия вредительства на всех участках социалистического строительства области. Работа конференции показала, что Новосибирская партийная организация, разгромив основные гнезда врагов народа, еще более закалилась, еще теснее сплотилась вокруг сталинского ЦК ВКП(б) и любимого вождя и учителя товарища Сталина.

В конце утреннего заседания конференции 5-го июля, после заключительного слова товарища Алексева, конференция приняла оценку работы обкома: конференция признала политическую линию Новосибирского обкома ВКП(б) правильной, практическую работу удовлетворительной.

На утреннем заседании конференции 6-го июля была отлажена резолюция по отчетному докладу обкома ВКП(б). После внесения делегатами ряда поправок и дополнений резолюция единогласно утверждается конференцией.

Затем конференция приступила к выдвижению и обсуждению кандидатур в новый состав Новосибирского обкома ВКП(б).

(ТАСС).

## Закрылась первая Новосибирская областная партийная конференция

Вечером 8 июля состоялось заключительное заседание первой Новосибирской областной партийной конференции.

Конференция избрала пленум Новосибирского областного комитета ВКП(б), в составе 65 членов и 19 кандидатов, а также ревизионную комиссию в составе 7 человек. Членом областного комитета ВКП(б) закрытым голосованием, единогласно избран секретарь ЦК ВКП(б) товарищ А. А. Андреев.

С огромным подъемом и воодушевлением под бурную авацию всех делегатов конференция принимает приветственное письмо товарищу Сталину. Принятие приветствия вылилось в мощную демонстрацию сплоченности и преданности Новосибирской областной партийной организации к Ленино-Сталинскому Центральному Комитету ВКП(б) и великому вождю и учителю товарищу Сталину. Затем конференция под бурные аплодисменты принимает приветствие верному соратнику товарища Сталина—Николаю Ивановичу Ежову.

Перед закрытием конференции с кратким заключительным словом выступил товарищ И. И. Алексеев.

Закончив свое выступление товарищ Алексеев говорит: —Наша страна является ударной бригадой мирового пролетариата. Нет выше чести, как под руководством большевистской партии актив-

но участвовать в этой бригаде, несущей победу и освобождение всему человечеству! Нет выше чести для всех наших больших и малых работников, как бороться за новые победы социализма в рядах ударной бригады мирового пролетариата под руководством нашей партии, Ленино-Сталинского Центрального Комитета и великого вождя, учителя и друга всех трудящихся товарища Сталина. Эти слова конференция встречает бурной авацией и пением „Интернационала“. Под долго несмолкающие аплодисменты и приветственные возгласы в честь Ленино-Сталинского ЦК ВКП(б) и товарища Сталина конференция закрывается.

(ОблТАСС)

## ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА

### НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

Дружно встретили, колхозники колхоза „Маяк Ильича“ выпуск займа третьей пятилетки. Первыми на заем подписались активисты колхоза и ударники. Т.т. Колесников Ф. В. председатель колхоза, Колесников Г. И., Коровченко М. Д., Лазарев Н. И.—члены правления колхоза,—каждый из них подписался на 200 руб. и сразу внесли наличными по 100 рублей. Коржев Н. С., Пацуло М. А. подписались по 100 руб. каждый внесли наличными по 50 руб.

лучшие колхозники ударники Пацуло Ф. А., Пацуло А. И., Котов Ф. С., Косимов А. М. и другие подписались по 50 руб. и полностью внесли наличными.

Всего по колхозу подписались 180 человек на сумму 9930 руб. Собрано наличными 1575 руб.

Лучшие уполномоченные по подписке на заем т. Степанов Д. М. подписался на 100 рублей полностью внес и охватил подпиской на 1350 рублей. Кокарышко В. В. под-

писался на 75 руб. полностью внес, охватил подпиской на 955 руб.

75 летний колхозник Сладков И. Ф. подписавшись на заем в сумме 25 руб. которые внесли сразу. Подписываясь он сказал „я с великой радостью откликаюсь на постановление правительства о займе. Знаю, что деньги все пойдут на укрепление нашей родины“.

Коровченко.

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

14-го Пленум Чебулинского Райисполкома от 6 июля 1938 года.

„О проведении летних полевых работ и подготовка к уборке урожая“.

В борьбе за выполнение указаний тов. Сталина о ежегодном производстве в стране 7—8 миллиардов пудов зерна, колхозы района при огромной помощи партии и правительства, под руководством парт-организации в текущем году в проведении сева добились значительных успехов. Сев провели в более сжатые сроки при высоком качестве работ.

В процессе сева в колхозах вырастили сотни новых передовиков-стахановцев показавших высокие образцы работы в борьбе за высокий урожай. Развернувшиеся социалистическое соревнование за высокое и качественное проведение сева выдвинуло в число передовых ряд колхозов района (17-й парт с"езд", „Ударная“, „Ясная поляна“, „Трактор“, „Свободный путь“ и другие).

Вместе с этим Пленум Райисполкома отмечает, что руководители Чумайской и Усть-Сертинской МТС, райзо и ряд председателей сельсоветов не сумели организовать колхозников в результате затянули сев и не выполнили плана („Комбинат“, Им. Ворошилова, „Кр. знамя“ и другие).

Пленум Райисполкома также отмечает, что президиум Райисполкома, райзо, директора МТС и отдельные председатели сельсоветов не сумели ликвидировать вредительскую практику не доценки технических культур. В результате план сева конопли в целом по району выполнен только на 94 проц. я трав (клевер подпокровный)—56 проц.

Руководители МТС, райзо и не которые председатели сельсоветов не сумели организовать массы колхозников на окончательную ликвидацию последствий вредительства, выкорчевывание остатков троцкистско-бухаринских гнезд в результате некоторые колхозы („Земледелец“, „Красное знамя“) произвели посев не доброкачественными семенами.

Райзо, директора МТС, отдельные председатели сельсоветов и колхозов до сих пор не достаточно ведут работу по ликвидации последствий вредительства в сельском хозяйстве. Все еще продолжает оставаться вредительская практика очередности в работе, что сказывается на ходе развертывания летних сельскохозяйственных работ и подготовке к уборочной. Чумайская МТС до сих пор не закончила ремонта комбайнов, ремонт простейших машин в ряде колхозов так же идет слабо.

В ряде колхозов до сих пор не закончена прополка и в особенности прополка технических культур и картофеля.

Колхозы: „Кр. труд“, Им.

Ежова, „7-е С"езд Советов“ (Усть-Сертинского сельсовета), „Новый путь“ „Кр. знамя“ до сих пор еще по настоящему не приступили к сенокосу проводя кулацкую теорию о том, что трава еще не созрела.

Исключительно плохо организована работа по уходу за парами в колхозах: „Красный Октябрь“, Им. Сталина, „Комбинат“, Им. Стаханова, „Горная“, где до сих пор не только не культивируются, но и не проронены пары после первой вспашки.

Ранняя весна этого года, обильные дожди первой половины лета создают условия получения в этом году высокого урожая. Это требует от райзо, директоров МТС и председателей сельсоветов и колхозов организовать колхозников на своевременную и доброкачественную подготовку всего уборочного инвентаря, своевременное проведение летних сельскохозяйственных работ. Всем нужно помнить слова тов. Сталина: „уборка дело сезонное—она не может ждать. Убрал во время—выиграл, опоздал в уборке—проиграл“.

1. Пленум Райисполкома обязывает Президиум Райисполкома, райзо, директоров МТС, председателей сельсоветов и колхозов:

а) Немедленно закончить взмет паров проводя на всех парах не менее 2-х кратную культивацию и перешапку пара до полного уничтожения сорняков. Полностью выполнить план вывозки и внесения навозов и минеральных удобрений под пар.

б) Обеспечить прополку всех посевов до полного уничтожения сорняков, установив повседневный контроль за качеством прополки.

в) Использовать минеральные удобрения под посев озимых и подкормку посевов яровых, закончив выборку удобрений со склада сельскохозяйственной немедленно.

г) В целях ликвидации последствий вредительства в семенном деле и перехода в 1939 году в соответствии с решением июньского пленума ЦК ВКП(б) 1937 года, на сплошные сортовые посевы, закончить в самый кратчайший срок проверку и оформление семенных участков соответствующими актами, оттолбить их и провести прополку от сорняков, до полного уничтожения сорняков, а также тщательную сортовую прополку. Подготовить и провести сортовую оценку (апробацию) произведенных сортовых посевов, результаты апробации по каждому колхозу представить на рассмотрение президиума Райисполкома.

д) Обязать райзо, председателей колхозов, где нет сортовых посевов озимой ржи

организовать межколхозный обмен семян обеспечив сто процентный посев озимых сортовыми семенами.

е) Обязать райзо, директоров МТС, председателей сельсоветов и колхозов немедленно переключить всех трудоспособных колхозников на ликвидацию прорыва сенокосных работ и закладки силоса по плану не позднее 20-го июля, с тем, чтобы полностью обеспечить все поголовье скота в колхозах как общественного, так и находящегося в индивидуальном пользовании колхозников, достаточным количеством грубых и сочных кормов на 1938-39 г.г.

2. Предложить райзо, директорам МТС и председателям колхозов:

а) Немедленно закончить ремонт комбайнов, молотилок и других уборочных машин, установив тщательный контроль за качеством ремонта, производить приемку каждого отремонтированного комбайна, молотилки непосредственно директором и механиком МТС.

б) Обязать директоров МТС оборудовать комбайны зерноуловителями, соломокопнителями, приспособлениями для разгрузки зерна на ходу.

в) До начала уборочных работ закрепить комбайны за каждым колхозом и отвести план для каждого комбайна в размерах не меньше предусмотренных планом комбайноуборки каждой МТС. Комбайнера, как начальника комбайнового агрегата, непосредственно подчинить директору МТС. Провести в течении 5 дней передачу отведенных участков озимых и яровых культур каждому комбайнеру в отдельности.

г) Вывести в поле все комбайны не позднее, чем за 5 дней до начала уборки. До выезда в поле тщательно проверить готовность каждого комбайна. Выделить в распоряжение комбайнера комплект запасных частей и полного набора необходимого инструмента.

д) Не позднее 20 июля организовать ремонт автопередвижки для обслуживания комбайнов на уборке, из расчета одну автопередвижку не более, чем на 15 комбайнов.

е) Выделить в полеводческих бригадах на весь период уборки звенья по отвозки зерна из бункеров комбайнов, уборки соломы с полей из под комбайна, обеспечив эти звенья зерноочистительными машинами и другим инвентарем, достаточным количеством живого тягла, автотранспорта.

3. В целях правильной организации труда на уборочный период, Пленум Райисполкома обязывает райзо, директоров МТС, председа-

телей сельсоветов и колхозов:

а) Немедленно приступить к составлению планов уборки урожая предусмотрев в них правильное использования комбайнов и простых уборочных машин, установить объем и сроки проведения работ, правильную расстановку людей и полное использование живой и механической тяги и транспортных средств. Планы уборки обсудить на общем собрании колхозников и производственных совещаниях МТС и райзо.

б) Все простейшие уборочные машины намеченные по плану для уборки хлебов, закрепить за колхозниками, производя передачу их не позднее, как за 5 дней до начала уборки.

в) Установить как предельный срок косовицы простейшими машинами озимых и яровых колосовых культур (рожь, пшеница, овес и ячмень) 10-11 рабочих дней.

г) В целях полного сохранения урожая и борьбы с потерями оборудовать жатки, лобогрейки зерноуловителями; на площади, убранной простейшими машинами, провести вязку снопов и сплошное зревание колосьев конными и ручными граблями.

д) Ремонт и строительство крытых токов (не менее 2-3-х) на полеводческих бригадах, перевалочных пунктов и отдельно для обмолота урожая семенных участков закончить не позднее 15-го июля.

е) Заскородовать весь хлеб с расчетом окончания не позднее 10 дней по окончании косовицы.

ж) Организовать обмолот хлебов не позднее как 3-5 дней после начала косовицы, обеспечив не менее 20-ти часов ежедневной работы всех сложных молотилок.

4. Пленум обращает особое внимание райзо, директоров МТС, председателей сельсоветов и колхозов на тщательное проведение уборки сортовых посевов и семенных участков колхозов и на ряду с этим обязывает их провести следующее:

а) Организовать тщательную уборку сортовых посевов и семенных участков, поручив уборку их более опытным комбайнерам. Уборку производить в период полной зрелости и закончить не более чем в 3-4 дня.

б) Недопускать смешения сортовых и категорий зерна при уборке, молотье, перевозке, очистке и хранении зерна семенных участков и сортовых посевов. Выделить для хранения семян отдельные, лучшие зернохранилища, запретив складывать на хранение семенное зерно без очистки.

в) Запретить под страхом уголовной ответственности использования семян урожая семенных участков, на какие-

бы то небыло иные нужды, кроме посевных, засыпку семенных участков, в семенные фонды производить на ряду с выполнением плана задачи зерна государству.

5. Пленум обязывает директоров МТС и председателей колхозов:

а) Организовать строжайший учет и охрану урожая от расхищения. Ответственность за сохранность зерна возложить: На токах по каждой бригаде на бригадира, а по колхозу в целом на председателя колхоза.

б) Установить обязательное взвешивание зерна при уборке и молотье из под каждого комбайна и молотилки.

в) Установить, что бригадир полеводческой бригады обязан ежедневно производить приемку убранных участков, а председатель колхоза приемку от бригадиров не позднее 3-х дней по окончании уборки на данном участке. Считать поле убранным, только после приемки от бригадиров председателем колхоза.

г) Обеспечить отдельную уборку и учет урожая зерна с участков высокого урожая (ефремовских звеньев, опытных участков и участков посеянных яровизированными семенами).

6. Пленум обязывает райзо, директоров МТС, председателей сельсоветов и колхозов тщательно подготовить, рассмотреть и утвердить подробный план мероприятий посвоевременной ручной и машинной первичной обработке урожая льна и конопли по каждому колхозу района, план мероприятий представить на рассмотрение президиума Райисполкома не позднее 23 июля. В целях своевременной уборки и обработки технических культур обеспечить следующее:

а) К 10 июля закончить ремонт всех льно-теребалоков и не позднее 10-го июля закрепить за льно-теребалоками проверенных и имеющих квалификацию колхозников.

б) За 10 дней до уборки урожая льна подобрать в натуре площадь для льно-теребалоков, вручив каждому льно-теребалоку маршрут по использованию льно-теребалоков.

в) К 15 июля обеспечить подготовку токов и гребней для обмолота и очеса головок льна.

г) За 10 дней до начала уборки льна и конопли выделить семенные участки льна и конопли.

С этих участков семена в первую очередь, в течении 10—15 дней после тербления, должны быть засыпаны семенные фонды колхозов в размере обеспечивающем план сева будущего года, при обязательном выполнении плана

(Окончание на 3 странице)

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

14-го Пленума Чебулинского Райисполкома от 6 июля 1938 г.

„О проведении летних полевых работ и подготовка к уборке урожая“.

(Окончание).

сдачи семян льна и конопли по контрактации.

Запретить использование семян с семенных участков льна и конопли на какие либо другие нужды кроме посевных, лиц виновных в нарушении этого привлекать к уголовной ответственности.

д). Обеспечить выборку посевных сортовых площадок конопли в период ее массового цветения и срок не более 5—7 дней. Все выбранную посевную после просушки немедленно замочить.

е). Обеспечить уборку конопли-матерки в период восковой зрелости семян средней части головок, в срок не более 8—10 дней. Убранную коноплю после просушки немедленно обмолотить, а весь урожай соломы замочить и вынуть из мочил до наступления заморозков.

7. Пленум обязывает райзо, директоров МТС и председателей колхозов провести не позднее 10 июля сплошную проверку площадей и качество оставленных на семенники участков клевера, обеспечить использование всего имеющегося травостоя для получения семян.

а). Провести уборку семенников клевера 5—7 дней, не допуская перестоя их и потери семян при уборке.

б). Обмолот клевера начать немедленно после уборки и просушки, и закончить не позднее 1 сентября.

8. Пленум обязывает райзо, директоров МТС и председателей колхозов провести апробацию введ сортовых посевов картофеля и сортовую очистку семенных участков. Организовать уборку картофеля так, чтобы вслед за копкой провести обязательное боронование с повторной подборкой картофеля. Провести в период уборки полную засыпку семенного фонда картофеля высокого качества для посадки в 1939 году, предусмотрев при этом образование страхового фонда в размере 20 проц. семенной потребности. Организовать и провести до наступления заморозков обмен рядового картофеля в колхозах не обеспеченных сортовыми семенами, на сортовой картофель других колхозов. Особое внимание уделить вопросу ремонта и постройки картофелехранилищ для хранения картофеля.

а). Обеспечить отдельную уборку и хранение урожая сортовых посевов и семенных участков картофеля, не допуская смешения сортового картофеля с рядовым, а также смешения различных сортов, категорий и классов картофеля предназначенного на семена.

б). Обязать райзо, директоров МТС, председателей сельсоветов и колхозов составить по каждому колхозу и сельсовету план копки и подвозки картофеля на заготовитель-

ные пункты и представить его на утверждение Президиума РИК"а не позднее 3-го августа.

в). Установить начало массовой копки картофеля, в зависимости от сроков созревания отдельных сортов, но не позднее 20 сентября обеспечив своевременное, до начала морозов, окончание копки и вывозки картофеля и сдачу по обязательным поставкам государству и натуроплате за работу МТС.

9). Обязать райзо, директоров в МТС, председателей сельсоветов, председателей махоросеющих колхозов провести на махорочных плантациях в период роста не менее 4-х прополок используя все наличные машины для между рядной обработки плантации и обеспечить, своевременную уборку табака не позднее 1 сентября. Не допускать из-за опоздания уборки гибели табака от ранних заморозков. Обеспечить окончание строительства сушильных сооружений и навесов для махорки, а равно капитальный и текущий ремонт существующих сушильных сооружений не позднее 1 августа 1938.

10. В связи с исключительной ролью транспорта для своевременного выполнения государственных планов и обязательств по доставкам, а также в борьбе с потерями зерна Пленум Райисполкома обязывает персонально дорожный отдел, председателей сельсоветов и колхозов немедленно восстановить дорожные бригады с тем, чтобы строительством дорог и мостов, а также и ремонт их закончить не позднее 20 июля.

11. Пленум Райисполкома обязывает районный отдел связи наладить своевременную и бесперебойную доставку газет и другой корреспонденции в колхозы, сельсоветы и колхозникам во время летних полевых работ и уборочной кампании и в особенности наладить бесперебойную работу телефонной линии.

12. Отмечая недостаточное развертывание торговых организаций Пленум Райисполкома обязывает правление райпотребсоюза и сельпо наладить и развернуть в достаточном количестве развозную и разносную торговлю в поле в бригадах, обеспечив во время уборочных полевых работ через развозную и разносную торговлю, колхозников находящихся в поле в бригадах товарами обязательного ассортимента. Пленум так же обязывает правление райпотребсоюза и сельпо обеспечить колхозы во время подготовки к уборочной кампании смазочными, шорными и другими товарами связанными с подготовкой к уборочной.

13. Пленум обязывает директоров МТС и председателей колхозов организовать своевременную подготовку

полевых станков, оборудовать их необходимым инвентарем, организовать правильное и своевременное обслуживание бригад во время уборки общественным питанием. Составить не позднее 10 июля рабочие планы уборки в каждом колхозе, бригаде, агрегате широко обсудить эти планы на колхозных собраниях, производственных совещаниях бригад и агрегатов, организовать социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение этих заданий.

14. Пленум Райисполкома отмечает, что МТС, колхозы имеют все условия для образцового проведения уборки и хлебосдачи в этом году. Высокая машино-техническая вооруженность с хозяйства, правильное использование мощного парка первоклассных тракторов, комбайнов и автомашин позволяют значительно поднять производительность труда, полностью и без потерь убрать обильный урожай. Для этого в первую очередь необходимо правильно организовать труд на уборке, решительно бороться с настроениями самоуспокоенности и зазнайства достигнутыми успехами, недопускать приглушения революционной бдительности и беспощадно выкарчевывать остатки не разоблаченных еще врагов народа.

15. Образцовая организация уборки, выполнение полностью и в срок обязательств перед государством по сдаче с. хозяйственных продуктов должны быть предметом первой заботы руководителей МТС, райзо, правлений колхозов, сельсоветов, передовиков с. хозяйства и всей массы колхозников. Успешная уборка и хорошее сохранение урожая обеспечить в стране обилие продуктов с. хозяйства, дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление и рост богатства колхозов, дальнейший значительный рост зажиточности колхозников.

16. Пленум призывает колхозников, рабочих МТС и всех специалистов с. хозяйства, сельсоветы и правления колхозов, райзо к лучшей организации и проведению уборочных работ в зжатые сроки, при высоком качестве полного и досрочно выполнения обязательств перед государством по сдаче с.хоз. продуктов и завоевания права участия на Всесоюзной с.хоз. выставке.

Своевременность проведения уборки есть одно из главных условий получения высоких урожаев, выполнения указания тов. Сталина в борьбе за 7-8 миллиардов пудов хлеба.

Председатель Районного Исполнительного Комитета—(Емельянов). Секретарь—(Пшеничный).

## Пленум Новосибирского Обкома ВКП(б)

9-го состоялся Пленум Новосибирского обкома ВКП(б) Пленум избрал секретарями обкома: первым—тов. Алексеева И. И. вторым—т. в. Шарпова В. А., третьим—тов. Лобова Н. Ф. В состав бюро избраны: Алексеев И. И., Шарпов В. А., Лобов Н. Ф., Егоров Я. Г., Мальцев И. А., Ганенко Н. П., Линомидов Л. Ф., Мурзов А. И., Соколов Л. И.

Кандидатами: тт. Домрачев А. Н., Иванов В. М.

Заведующими отделами утверждены: тов. Линомидов А. Ф.—зав. отделом руководящих парторганов, тов. Соколов Л. И.—зав. отделом пропаганды и агитации, тов. Мурзов А. И.—зав. отделом промышленности и транспорта, тов. Васильев Г. В.—зав. отделом школ, тов. Львов В. Г.—зав. особым отделом. Ответственным редактором „Советской Сибири“ утвержден тов. Домрачев А. Н. (ТАСС).

Из АРХАНГЕЛЬСКА, 2 июля—38 г.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ.

Беспосадочный перелет Севастополь—Архангельск выполнен. Готовы выполнить любое ваше задание.

ОСИПЕНКО, ЛОМАКО, РАСКОВА.

Из АРХАНГЕЛЬСКА, 2 июля—38 г.

МОСКВА, КРЕМЛЬ

Товарищам СТАЛИНУ, МОЛОТОВУ, ВОРОШИЛОВУ, КАЛИНИНУ, КАГАНОВИЧУ, ЕЖОВУ.

С радостью сообщаем о выполнении вашего задания—беспосадочного перелета Севастополь—Архангельск. Готовы выполнить любое задание партии, правительства.

ОСИПЕНКО, ЛОМАКО, РАСКОВА.

АРХАНГЕЛЬСК

Старшим лейтенантам тт. ОСИПЕНКО, ЛОМАКО и лейтенанту т. РАСКОВОЙ.

Горячо поздравляем славных летчиц т.т. Полину Осипенко, Веру Ломако и Марину Раскову с успешным выполнением беспосадочного перелета на гидросамолете по маршруту Севастополь—Архангельск.

Гордимся мужеством, выдержкой и высоким мастерством советских женщин-летчиц, вписавших своим блестящим перелетом еще один рекорд в историю советской авиации.

Крепко жмем Ваши руки.

И. СТАЛИН В. МОЛОТОВ  
К. ВОРОШИЛОВ М. КАЛИНИН  
Л. КАГАНОВИЧ Н. ЕЖОВ.

## СЕВАСТОПОЛЬ—АРХАНГЕЛЬСК

БЕСПОСАДОЧНЫЙ ПЕРЕЛЕТ ВОЕННЫХ ЛЕТЧИЦ ОСИПЕНКО, ЛОМАКО И РАСКОВОЙ

2 июля 1938 года, в 4 часа 36 минут по Московскому времени, на одномоторном гидросамолете „МП-1“ военные летчицы—старший лейтенант Полина Денисовна Осипенко, старший лейтенант Вера Федоровна Ломако и штурман лейтенант Марича Михайловна Раскова начали беспосадочный перелет по маршруту Севастополь—Киев—Новгород—Архангельск.

В 15 часов 09 минут тов. Осипенко благополучно произвела посадку на Холмовском озере (15 километров южнее Архангельска).

Весь путь протяженным в 2.416 километров пройден самолетом „МП-1“ за 10 часов 33 минуты со средней скоростью 228 километров в час. На участке Гомель—Витебск—Великие Луки—Новгород полет происходил в облаках, вне видимости земли. От Волдозера до Архангельска самолет шел под облаками, сверх облаков в большей части в облаках.

Советские летчицы Осипенко, Ломако и Раскова блестящим образом выполнили поставленную перед ними задачу. (ТАСС).



В Японию два генерала с китайских позиций брели...  
Рис. К. Теодоровича („Прескляше“).

## ВОЙНА В КИТАЕ

(Обзор военных действий с 30 июня по 4 июля)

Потерпев неудачу в наступлении на Чжэнчжоу (важный стратегический пункт, лежащий на пересечении Лунхайской и Бейпин-Ханькоуской железных дорог) японцы перенесли центр военных действий в район города Аньдина, на реке Янцзы. Отсюда японцы направляют свой удар на город Ханькоу.

В районе Аньдина идут бои. Японцы обстреливают ураганным огнем с суши и воздуха город Матан. Внешняя оборонительная линия города разрушена. Однако, китайские войска, героически защищающие Матан, отбивают все атаки японцев. Чтобы сломить сопротивление китайских войск, японские военные корабли пытались разрушить заграждения на реке Янцзы. Одновременно японцы пустили в ход химические снаряды. Но все это не дало им ожидаемых результатов. Теперь японцы пытаются войти на военных кораблях в озеро Поянху, чтобы высадить на южном берегу десант и начать наступление на город Наньчан (провинция Цзянси). Учитывая этот маневр японцев, китайцы посылают подкрепления в северную часть провинции Цзянси.

В последние дни бои переместились южнее Матана в район Пынцэ. Первого июля ночью китайские войска окружили южнее Матана японский отряд численностью в несколько сот человек и полностью его уничтожили. Китайская авиация и артиллерия продолжают обстрел японских кораблей, стоящих на реке Янцзы. 29 июня китайская авиация потопила один японский корабль и сбила 3 японских истребителя.

В северном Китае японские войска, действующие в провинции Хэнань, продолжают испытывать чрезвычайные затруднения в связи с проливными дождями и разливом реки Хуанхэ. Японские войска расположенные в районе Кайфына, опасаясь оказаться отрезанными от своих баз, отступают на восток по Лунхайской железной дороге. Китайские войска захватили город Вайши (юго-западнее Кайфына).

В южном Китае японская авиация непрерывно бомбардирует Сватоу (провинция Гуандун). Второго июля бомбардировкой было убито больше 300 человек мирных жителей и разрушены сотни домов.

(ТАСС).

## В КОЛХОЗЕ „КРАСНЫЙ СИБИРЯК“ ДОРСТРОИТЕЛЬСТВО СРЫВАЕТСЯ

В колхозе „Красный сибиряк“ Ново-александровского сельсовета дорожное строительство срывается. По плану колхоз должен отремонтировать мост по речке Чебулы ледорез и произвести ремонт дороги протяжением 300 метров. Отремонтировано же только один ледорез и вывезено 200 куб. м. гравия вместо 500.

Председатель колхоза Го-

лубицкий вместо того, чтобы организовать колхозников на быстрейшее окончание дорожных работ явно саботирует. Организованную бригаду из 8 человек Голубицкий не использовал ее на дорожном строительстве.

Не смотря на решение общего собрания колхозников закончить по колхозу дорожные работы к 20 июля, Голубицкий упорно продолжает

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ХРОНИКА

3 бойца и сержант республиканской армии Испании нашли в одной из деревень фронта Леванга ящик с деньгами на сумму 250000 пезет. находка была немедленно передана республиканским властям. Этот случай характеризует высокий моральный уровень республиканской армии.

\*\*

—Сбор хлебов в фашистской Италии в этом году дает на полтора миллиона тонн меньше зерна, чем урожая прошлого года. Правительство вынуждено закупить за границей более миллиона тонн зерна, что сильно отражается и без того тяжелом финансовом состоянии страны.

\*\*

—В захваченном японцами крупном китайском городе Шанхае свирепствует холера. Эпидемия распространилась и на иностранные кварталы. В этих кварталах зарегистрировано 50 смертельных случаев.

(ТАСС).

## ТАЙНЫЕ КАЗНИ В ГЕРМАНИИ

Как сейчас стало известно 20 июня в гор. Цигенгальсе (Германия) казнены 4 рабочих антифашиста. Казнь держится тайне. На днях ожидается массовый процесс рабочих-антифашистов, арестованных накануне готовившегося 20 мая нападения на Чехословакию.

Непрекращающийся террор, массовые аресты и казни, особенно в пограничных с Чехословакией областях, вызывают сильное возмущение среди различных слоев населения во всей Германии.

(ТАСС).

## Перегрузка польских тюрем

По данным польского министерства юстиции польские суды ежедневно выносят полмиллиона приговоров по различным политическим делам и уголовным преступлениям.

Почти в каждом уезде Польши имеется тюрьма не смотря на это мест для заключенных не хватает. 15000 лиц находится в так называемых следственных тюрьмах

(ТАСС).

не выполнять решение общего собрания.

Такое преступное поведение со стороны Голубицкого дальше терпеть быть не может. И дальнейшее затягивание дорожного строительства явится полным срывом.

Спрашивается когда же будет закончено дорожное строительство?

И. Агаланов.

Ворьба Абиссинии против итальянских захватчиков продолжается и даже увеличилась.

(Из газет).



—„Ура! Я Абисинию захватил!“  
—„Тащи ее сюда...“  
—„Да она меня не пускает!“

Рис. М. Отарова („Прескляше“).

## ФРАНЦУЗСКИЙ ПОЛИТИЧЕСКИЙ ДЕЯТЕЛЬ О ПОЛОЖЕНИИ В ГЕРМАНИИ

Известный французский политический деятель Леон Аршимбо посетил недавно Германию поделился на страницах французской печати своими впечатлениями об этой поездке.

„В Германии,—говорит Аршимбо,—нет ни какой свободы общественной жизни, как нет свободы и частной жизни. Все находится под контролем гитлеровских агентов. Я и сам не поверил бы в те факты, которые я вам сейчас расскажу, если бы их сам не видел или если бы я не узнал о них от людей, которые были очевидцами этих фактов.“

Однажды группа гитлеровцев окружила дом, жители которого подозревались в том, что они не очень дружелюбно относятся к фашизму. Весь дом был обыскан сверху донизу и в одной комнате было обнаружено письмо, где Гитлере отзывались не очень почтительно. Один молодой человек признался, что он получил это письмо. Молодой человек был немедленно схвачен и выброшен на улицу че-

рез окно. Гитлеровцы, которые несли охрану на улице, набросились на него и истерзали до тех пор, пока он не скончался.

Подобные факты остаются без наказанными“.

Аршимбо говорит, что хозяйство Германии находится в полном упадке, даже в лучших гостиницах Берлина невозможно достать настоящий хлеб. То что теперь в Германии называют хлебом является некоей густой и темноватой смесью которой хлором придает искусственно белый цвет.

Потребление такого хлеба приводит иногда к массовым отравлениям. Масло в Германии заменено чем то вроде рыбьего клея.

И я еще больше убедился в том,—заявляет Аршимбо,—что гитлеровская Германия является огромной угрозой всеобщему миру. Единственное средство спасти Европу от войны, это отвечать на фашистскую опасность не политикой уступок, а решительным отпором!“

(ТАСС).

## Бригадир Турчак нарушает устав сельхоз артели

В колхозе „Красный пахар“ бригадир Турчак Петр нарушает устав сельхоз артели. Так, например, Турчак отдал колхознице Булгаковой Анне носить своих детей в детсад, лишь потому что муж Булгаковой не работает в колхозе. Сама т. Булгакова работает письменосцем, доставляет почту из с. Чумай в свой колхоз. По этой же причине Турчак решил начислять ей вместо 0,75 трудодня, как указано по договору, а 0,25 трудодня. Правление колхоза должно обсудить поведение Турчака.

п. п.

## В колхозе учет труда налажен плохо

В колхозе „3 решающий год пятилетки“ (Чумай) нарушается устав сельхозартели, колхозники работают в слепую. В бригаде, где бригадиром т. Бурлаченко, некоторым колхозникам трудодни не начислены с начала года. Список колхозников с трудоднями ежемесячно не вывешивается.

Правление колхоза на это мало обращает внимания вследствие этого слабая трудовая дисциплина, работа идет самотеком.

Райземотделу нужно помочь колхозу в налаживании учета в колхозе.

Доцинов.

За редактора А. Ляхов.